
Wnioski z Ćwiczenia 13.2: Konfigurowanie przydziałów dyskowych w domenie 

1. Przygotowanie dysku wirtualnego: 

• Przygotowanie dysku o odpowiedniej wielkości jest kluczowe dla zabezpieczenia wystarczającej 

przestrzeni do konfiguracji przydziałów dyskowych. 

2. Podłączenie dysku wirtualnego: 

• Poprawne podłączenie przygotowanego dysku do serwera wirtualnego jest konieczne przed 

rozpoczęciem konfiguracji. 

3. Zalogowanie na konto Administratora na domenie: 

• Logowanie na konto Administratora na domenie jest wymagane, aby uzyskać odpowiednie uprawnienia 

do konfiguracji przydziałów dyskowych. 

4. Konfiguracja przydziałów dyskowych na dysku E: 

• Poprawna konfiguracja przydziałów dyskowych na dysku E obejmuje właściwe określenie rozmiaru, 

litery dysku i innych parametrów. 

5. Eksportowanie przydziałów do pliku: 

• Eksportowanie konfiguracji do pliku umożliwia łatwiejsze zarządzanie i przywracanie konfiguracji w 

przyszłości. 

6. Importowanie wpisów na dysk F: 

• Poprawne importowanie wpisów przydziałów na dysku F jest niezbędne do skopiowania konfiguracji na 

inny dysk. 

7. Weryfikacja konfiguracji: 

• Weryfikacja konfiguracji na dysku F po imporcie pozwala upewnić się, czy wszystkie parametry zostały 

skopiowane poprawnie. 

8. Testowanie na klientach: 

• Testowanie wykonanych zadań na klientach, takich jak klient10 i klient11, pozwala upewnić się, że 

przydziały dyskowe są widoczne i dostępne dla użytkowników. 

9. Sprawdzenie poprawności wykonanych zadań: 

• Sprawdzenie poprawności wykonanych zadań za pomocą interfejsu graficznego (GUI) pozwala na 

zweryfikowanie czy konfiguracja przebiegła zgodnie z oczekiwaniami. 

10. Opisanie procedur w zeszycie: 

• Opisanie procedur w zeszycie, wraz z poleceniami i opisem poszczególnych elementów, jest kluczowe 

dla utrwalenia wiedzy i umiejętności konfiguracji przydziałów dyskowych. 

Podczas wykonywania tego ćwiczenia nauczyłem się skonfigurować przydziały dyskowe w środowisku 

domeny. Zrozumiałem, jak przygotować dysk wirtualny, podłączyć go do serwera, a następnie 

skonfigurować odpowiednie przydziały dyskowe na dysku E. Eksportowanie i importowanie konfiguracji 

przydziałów również przyniosło mi lepsze zrozumienie zarządzania dyskami. 



Testowanie na klientach, tj. klient10 i klient11, pozwoliło mi potwierdzić, że przydziały dyskowe są 

dostępne dla użytkowników w sieci. Weryfikacja poprawności wykonanych zadań za pomocą interfejsu 

graficznego była kluczowa, aby upewnić się, że wszystko zostało skonfigurowane zgodnie z 

oczekiwaniami. 

Podsumowując, ćwiczenie pomogło mi zdobyć praktyczne umiejętności w zakresie konfiguracji 

przydziałów dyskowych w środowisku domeny, co będzie przydatne w zarządzaniu zasobami dyskowymi 

w przyszłych zadaniach. 

 


